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 pHسید و باز آرنیوس و ا  |  همدوازد (3جزوه) | 1403ور کنک|  ییا باباضر  کترد 

 

در    40/0و    52/0  یونش  ایهجهیب با دربه ترت  ،انهداگج ظرف  و  در  د  HBو  HAهاییدسا  از  لمحلودو    : 107  تمرین 

 چند  HAلول  مح  رغلظت مول،  باشد  رتبزرگ  HA  محلول  Hpاز    دواح  HB،    7/0محلول  pHاگر  موجودند.  دمای اتاق

 است؟  HBحلول م رلت موبرابر غلظ

 

 

 
 

 

 

 

pHبا    محلولی   مشخص،  ماید  یک  در  آب  در  یداس  فرمیک  رمگ  75/5  لانحل  از  : 108  ن ی تمر  /=2 -می   دستبه  3

−  برابر  داسی  یونش  ثابت  اگر.  آید 52   دیگر   گرم  چند  تقریب،به  و   ستا  رلیت  چند  برابر  قریب،تبه  محلول،  حجم  باشد،  10

pH  تا  شود  افهضا  دما  نهما  در  محلول،   نیا   به  باید  اسید   فرمیک /=2 1  (   ه اضاف  اثر  بر  محلول   حجم  تغییر  ازشود؟ 

H)،  نظر شودصرف داسی فرمیک کردن ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12  ( 1402 - داخل تجربی) 16

  8/ 97و   0/ 1   ( 1

  8/ 79و   0/ 5  ( 2

  9/ 87و   0/ 1  ( 3

 9/ 87و   0/ 5  ( 4
 
   

 

pH ا ب   تیک اسیداس  زحلولی اید در میون هیدروکسمولی    غلظت   : 109  تمرین  /=2 در   ن یون برابر غلظت همی چند   7

 ؟ است یداس کینیتر رمول 005/0محلول 

 
 
 

 

 
 
 

اتاق  : 011  تمرین  pHبا  ک  انیآمو  لی ازدر محلو  مویدرونییون ه  مولی  ، غلظت در دمای  /= 10   ت ر غلظبراب  ندچ  7

 ؟ است یدسکوهیدر یمرابمولر  002/0 در محلولیون همین 
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 pHسید و باز آرنیوس و ا  |  همدوازد (3جزوه) | 1403ور کنک|  ییا باباضر  کترد 

 

pHبا    HClمحلول لیتر  میلی   400  : 122  تمرین    /= 1 به    ، رصد د   80  ص کلسیم کربنات به درصد خلو گرم  با چند  ،  3

C)شود؟ ی می خنث   طور کامل  ,O ,Ca :g.mol )−= = = 112 16 40                                                                            

     (s) (aq) (aq) (g) (l)CaCO HCl CaCl CO H O+ ⎯⎯⎯→ + +3 2 2 22 

 
 

 
 
 

یونش    HAد یاس  محلوللیتر  میلی   چند   :123  مرینت   درجه  سدیم  گرم    2/4  با  ،4/1  بابرابر    pHو   4/0با 

C) ؟دده ی م  ش واکن طور کامل به ناتکرب هیدروژن ,O ,H ,Na :g.mol−= = = = 112 16 1 23) 

(s) (aq) (aq) (g) (l)NaHCO HA NaA CO H O+ ⎯⎯⎯→ + +3 2 2   

 
 
 
 
 

ش میلی   50  : 124  تمرین    یک  از  دارای  لیتر  ضداسید،  هیدر میلی   1/ 16ربت  منیزیم  و  گرم    رم گ میلی   3/ 90وکسید 

pHبا    ه لیتر شیرۀ معد د میلی روکسید است. این ضد اسید، چن ینیم هید م آلو  /= 1       کند؟ ی را خنثی م   ،   7

(H ,O ,Mg ,Al :g.mol )−= = = = 11 16 24  ( 1401داخل  -یتجرب)                                                                          27

(s) (aq) (aq) (l)Mg(OH) HCl MgCl H O+ ⎯→ +2 2 2 

 

(s)ها موازنه شوند.(   ه واکنش)معادل     (aq) (aq) (l)Al(OH) HCl AlCl H O+ ⎯→ +3 3 2 

 7 

 /9 5 

 14 

 /17 5 
 
 

هیدرو   لمحلو  pHاگر    : 125  ین تمر    یون  یک  قوی)دارای  باز  برابریک  امح   pHو    01  کسید(  یک  سید  لول 

برابر  قوی)تک پروتون به جرم سدیم هیدروکس  4دار(  نیتریک اسید  به ترتید  باشد، نسبت جرم  بهبای   یبکه    100  د 

H)کدام است؟  برساند، pH=7را به  ها اضافه شود تا هر یک آنلیتر از  ,O , N ,Na :g.mol )−= = = = 11 16 14 23 
 ( 1402 -داخل ریاضی)

/1 575                                                                                                                                 

  / − 11 575 10 

  /  21 575 10 

  /  31 575 10 


